



# ЗНАМЯ

ОБЩАЯ ПАРТИЯ, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

**КОМСОМЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ! СМЕЛО, АКТИВНО, ИНИЦИАТИВНО ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ УСКОРЕНИЯ!**  
**XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!**  
(На Призывов ЦК КПСС)

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за высокие производственные показатели и большую общественно-политическую работу медалью «За трудовое отличие» награждена комиссар ССО «Русичи» Нелля Шеновал.  
Медалью «За трудовую доблесть» — боец ССО «Инвар» Лидия Бауэр.  
От души поздравляем вас с правительственными наградами. Отличной учебы, работы, творческого поиска, мира и солнца вам!

**29 ОКТЯБРЯ—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВЛКСМ. ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ КОМСОМЛЬЦЕВ, ВЕТЕРАНОВ ВЛКСМ С ПРАЗДНИКОМ!**

**29 октября в АГУ проводится слет трудовых объединений**

## НЕФОРМАЛЬНЫЙ ЛИДЕР



Каждый день Елены Репетуновой наполнен делами. Надо забегать к первокурсникам, узнать, все ли выписали комсомольские издания, свою многотражку, поговорить в бюро о предстоящем молодежном кафе, которое они организуют и в котором проще познакомиться с ребятами. Интересно узнать, как чувствуют себя бойцы ССО «Бюризм», который впервые в этом году был организован на факультете. Посоветоваться с комиссаром Г. Силантьевым и командиром А. Орловым о предстоящем подготовительном периоде стройотряда, о новичках, которых будут реком

мендовать бойцам в этот отряд. За день приходится Елене решать массу мелких и больших проблем, с которыми идут к ней комсомолы. И ни одно из них не оставит она без внимания. Главные черты Елены — высокая ответственность за порученное дело и трудоспособность в организации всей комсомольской работы. На отчетно-выборном комсомольском собрании ребята вновь выбрали своим лидером Елену Репетунову. Они знают, по любому вопросу можно обратиться к ней, она всегда поможет. И уважают ее на факультете за умение выигрывать в лю

Трудовые объединения методов организации труда. На хозрасчет переведено 75 процентов (372 человека) от общей численности бойцов ССО. Полностью по методу бригадного подряда работали бойцы ССО «Ермак», «Юность», «Русичи», «Арипка», «Славия». В зональном отряде в этом году работал

веев, О. Матвеев, Ю. Гаврисенко, Комиссары: Г. Щейда, С. Паньшина, Г. Силантьев, Г. Пономарев. В формировании стройотрядов очень важно, чтобы активное участие в этом деле принимали комсомольские лидеры факультетов. Однако секретари бюро Кулаева. Сотни ребят отдохнули в пионерских лагерях, вожатыми в которых работали наши подотряды. Для ремонта аудиторного фонда на каждом факультете были сформированы бригады ремонта (всего 94 человека). Сроки ремонта замедлялись в основном из-

## ИТОГИ ТРУДОВОГО ЛЕТА

3 — нестроительного направления, 4 — научном производственных и 9 подотрядов.  
ССО Тюменцевской зоны за рабочий период освоили 1 миллион 411 тысяч рублей капиталовложений. Значительно перевыполнили договорные обязательства отряды «Славия», «Скиф», «Ермак», «Спектр». Общий план освоения капиталовложений выполнен на 142 процента. 56 объектов сдали отрядами «под ключ». Во всех линейных отрядах внедрены отчета экономии и бережливости. Отрядами сэкономлено основных строительных материалов на сумму 2214 рублей.  
Особое внимание уделялось развитию передовых

подростковый отряд «Юность». Всего в зональном отряде работало 52 подростка.  
Во всех ССО большое внимание уделялось операции «Память». В ходе ее 80 ветеранам и семьям погибших во время войны оказана помощь.  
Одной из традиционных форм патристического и интернационального воспитания являются дни ударного труда. Заработанные в эти дни деньги перечисляются в различные фонды: мира, молодежи развивающихся стран и т. д. В этом трудовом семестре бойцами перечислено более 7 тысяч рублей.  
Хорошо организовали работу и стабильно трудились такие командиры ССО, как О. Палагин, Э. Шнайдер, А. Олишевский, А. Ди-

ВЛКСМ ЭФ (Н. Констанс), ФилФ (Т. Доманова), МФ (И. Квирикадзе) мало внимания уделяли подготовке ССО, кропотливой, индивидуальной работе с каждым бойцом. Слабо работал Тюменцевский зональный штаб по общественно-политической работе (комиссар В. Шапунов). Поэтому ниже уровня прошлого года показатели по лекционной пропаганде, работе агитбригад, по работе с детьми. Не использовали новые формы и в проведении слета ССО.  
Слабо работал в течение летнего периода и штаб КПО. В течение подготовительного и рабочего периода хорошо потрудились бойцы комсомольско-педагогических отрядов Н. Семёнова, Л. Барсукова, С. Кветная, О. Винокурова, Т.

за низкого качества извести, которая была в наличии. Приходилось по несколько раз перебивать аудиторы.  
Плохо было организовано формирование бригад вустра на ФФ, ЮФ, МФ, ИФ (в августе).  
По итогам летнего трудового семестра и работе сельхозотрядов комсомольская организация университета заняла третье место в крае.  
Продет немного времени и студенты будут готовиться к новому трудовому семестру, который будет проходить в преддверии 70-летия Великого Октября и 50-летия образования Алтайского края.  
И. ВЕРЕЗУТЦКИЙ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ по трудовому воспитанию.



## СОЙТИ С ПРОТОРЕННЫХ ПУТЕЙ

бое дело и не делить свои заботы на главные и второстепенные.  
Важно и то, что именно с ее помощью создано рабочее специальное бюро ВЛКСМ. Здесь каждый четко отвечает за конкретное дело, а если не получается, советуется, обращаются за помощью в комитет комсомола. И всегда можно быть уверенным, что любое поручение бюро БиоФ выполнит вовремя.  
О. ПОРТАННАЯ, зам. секретаря комитета ВЛКСМ.  
На снимке: секретарь бюро ВЛКСМ БиоФ Елена Репетунова.  
Фото — Е. Смолина.

щих перед комсомолом на нынешнем этапе, немалым без поиска, без перестройки стиля работы комитетов комсомола, придания своего рода ускорения их деятельности в социальном, идейном, организаци-

онном плане. Без новаторства нет перестройки, одно с другим тесно связано, и вот почему нужно, чтобы атмосфера поиска утвердилась в жизни каждой первичной организации, в действиях каждого комсомольца.  
Проблем в этом направлении немало, как они решаются сегодня комитетом комсомола университета — об этом сегодня рассказывает секретарь Н. Н. Макашев.  
Практическая реализация решений партийного съезда в настоящее время является главным, определяющим в деятельности каждой комсомольской организации, каждого юноши и девушки. В условиях всеобщего ускорения жизненного ритма в первую

очередь уделяется внимание молодежи. Проблемы коренных изменений в жизни молодежных коллективов сегодня еще более актуальны — в период подготовки к XX съезду ВЛКСМ.

В комсомоле накопилось немало недостатков. И партия ведет речь о перестройке в комсомоле, то есть о сломе всего устаревшего, о смелом создании нового, прогрессивного.  
Активизация учебного, воспитательного процесса, научных поисков, самоуправления, трудового воспитания в университете — задача всего коллектива, а значит, и комсомольской организации. Усиление социальной активности, инициативы, самостоятельности, развитие творческих способностей, чувства зрелости, гражданской смелости рассматривались долгие годы как средство, результат, условия успешной деятельности ВЛКСМ. А теперь,

(Окончание на 2 стр.)

## НЕДЕЛЯ ДЕЙСТВИЙ ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ

Конкурсом политического плаката под девизом «От году мира — к веку мира!» в университете началась Неделя действий за разоружение. В течение недели студенты примут активное участие в субботниках, а заработанные деньги перечислят в фонд молодежных

организаций развивающихся стран. В этот фонд и в Фонд мира только студентами стройотрядов во время летнего трудового семестра уже перечислено более 7 тысяч рублей.  
Активное участие студенты и преподаватели примут в просмотре ки-

нофильма «Записки мертвого человека».  
В аудиториях, общежитиях пройдут лекции и беседы о международной обстановке, акции за мир во всем мире. Гостиными студентов станут ветераны войны и труда, воины интернационалисты.  
Г. БЕЛЯЕВА.

# СОЙТИ С ПРОТОРЕННЫХ ПУТЕЙ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ставшие собственно целями и задачами. Но перестройка в комсомоле не должна сводиться только к перестройке целей и задач. Она должна затронуть и условия деятельности. Встает вопрос — как? ВЛКСМ всегда был самостоятельной организацией молодежи. Поэтому творческая активность, инициативность должны определять лицо комсомольского коллектива. А начать нужно с группы. Все знают, что главная задача студента — учиться. И учеба — дело не личное, а общественное. Значит, ответственность за учебу студента должна нести группа. Комсомольским бюро необходимо поднять работу УВК на новый уровень. Рассматривать учебу, подготовку к сессии, посещаемость, качество обучения как главное в работе. Необходимо создать систему моральных и материальных стимулов для комсомольцев, которые хотят отлично учиться. А с двоечников спрашивать строго, вплоть до исключения из рядов ВЛКСМ и отчисления из университета. Сместе в этом направлении проявлять права группы. Конкретным шагом к наложению дела могут стать договоры о коллективной ответственности. Студенты берут обязательство по посещению занятий и успеваемости, деканы обязуются предоставлять льготы при поселении в общежитие, назначении на стипендию. В этом случае группа будет перераспределять студенческий фонд в за-

висимости от качества учебы. Отличникам, например, пользуясь опытом строитрядов, А комитет ВЛКСМ взял для себя в этом направлении конкретное дело — шефство над строительством физического корпуса, а затем и общежития. Бюро комсомола факультетов нужно хорошо подумать и приступить к решению проблем самоуправления во всех его проявлениях. Здесь нужен простор для личной инициативы. Чтобы поменьше было указаний «сверху», побольше предложений и дел «снизу».

Немалый простор для инициативы предоставляет организация свободного времени. Готовых репетов здесь нет. Беда в том, что многие студенты не умеют использовать свое свободное время. Комсомольским лидерам надо помочь в этом. Например, у биологов проблема такая снята. Активисты вместе с рядовыми комсомольцами проводят встречи в молодежном кафе, готовят сами программы, успешно работает свой факультетский театр.

Комитет комсомола перестраивает стиль своей работы. В первую очередь мы провели неформальный отбор кадров комитета и бюро ВЛКСМ. Подбирали кандидатуры инициативных, ответственных ребят, которые уже доказали себя на деле. Решили изменить организацию и работу школы комсомольского актива. На учебу будут приглашаться не только комсорги, но и ответственные за организационную, идеологическую, военно-патриотическую, трудовую работу, члены бюро ВЛКСМ факультетов с последующей

аттестацией за свою деятельность.

Планируем организовать выездную школу в один из пионерских лагерей с практической учебной активностью. Также планируем больше общаться с группами. Учить актив, разъяснять новые решения, оказывать практическую помощь, только потом с них строго спрашивать. Необходимо добиться того, чтобы решения комсомольской организации принимались коллективно, а отвечали за их исполнение персонально.

Комитет комсомола изменил регламент своей работы. Все собрания, заседания проводит во внеучебное время, сократил число заседаний комитета, отменил сложную сеть бумажной чехарды. Не будем принимать новых решений, пока не добьемся выполнения прежних.

Каждой комсомольской организации факультета, группы нужно внимательно разобраться в своих делах, посмотреть, что нужно отбросить, а чему уделить главное внимание.

В этом же номере газеты мы подготовили анкету. Ответы на вопросы и их анализ поможет каждой организации перестроить свою работу.

Хотелось бы, чтобы больше самостоятельности, инициативности было в каждом комсомольском деле. И уверен, что результаты будут найдены, если мы сойдем с проторенных путей заорганизованности и поверхности в работе.

очень нуждаются в хозяйстве. А чтобы доказать это, проследим всю работу стройотряда за рабочий период.

8 июня на место дислокации отряда, в колхоз «Путь Ленина» Тюменского района выехали квартирьеры во главе с командиром. Четыре дня вели подготовку лагеря, готовились инструмент. И вот 13 июня — первый рабочий день.

Первый фундамент. И первый рабочий накат.

За первый день залит был фундамент под домик — это здорово. Но через несколько дней такой же фундамент мы заливали два с половиной дня (15 бойцов). Не хватало то воды, то цемента. Работа шла рывками, все нервно. После этого ребята начали класть дом. Киробна была поставлена за 10 рабочих дней, а ровно две недели мы вывозили материал на крышу в Тюменском участке ремонта и строительства жилья (нач. тов. Чернышев). Но наконец-то все дело взял на контроль председатель райисполкома и в пятину сообщает, что материал готов, можно забирать. Едем в понедельник, т. е. в субботу УРСН не работает. Преезжаем в райцентр около 12 часов дня, а на пилораме только начали перестройку пил, чтобы пилить для нас строительный материал. Идем до четырех часов дня, забираем материал и на объект. Неполая соизмеримость? Две недели промывания головой стены, никому

неужных обещаний. А дело всего было на четыре часа.

Идет кладка другого дома. Зная, что кирпича хватит только до обеда, утром на планерке говорю об этом председателю колхоза, «Завезу!». — прозвучало лаконично. Но кирпич не был завезен ни к обеду, ни к вечеру.

До конца работы оставалось чуть больше недели, когда в отряд приехали второй секретарь Алтайского крайкома ВЛКСМ и главный инженер краевого штаба ССО. Когда поехали смотреть объекты, то чувство торжества охватило меня, за ребят, не надо было краснеть. Несмотря на постоянные трудности, сделано было немало. Поехали к каменщикам. Был уже полдень, а кирпича снова не было. На заводе увидели, что кирпичи полны, но опять же все дело в транспорте.

А к нуждам стройотряда совершенно непонятно, ССО нулеп своей транспорт, хотя бы лошадей с телегой, которым мы управляли сами бойцы. А то «вспаивают» отряд машину или гужевой транспорт, а они проработают часов до четырех и исчезают. И искать их практически бесполезно. Рейсы в путьку они пашут сами себе. А вот если бы командир ССО ставил им выполненную работу в путьку, то, наверное, работали бы они как положено.

В марте, когда заключили договор, нам обещали трактор «Т-16». Этим самым снимался все проблемы по перевозке. Однако нам его так и не дали. Из всего сказанного вероятно, руководители хозяйства сделали примерно такие выводы: в стройотряде собрались одни ребята, которые приехали за длинным руб-

# СЛОВО К ЧИТАТЕЛЯМ

В газете «За науку» мы начали разговор о перестройке в комсомольской работе. Комитет ВЛКСМ и редакция обращаются к читателям с предложением высказаться на страницах газеты мнение по таким вопросам:

1. Какие изменения произошли в содержании, формах и методах работы вашей организации? Если их не произошло, то в чем вы видите причины?
2. Если бы вы были секретарем вашей первичной организации, то от чего в комсомольской работе вы отказались бы прежде всего? Что нового предложили бы вы? Как представляете личное участие в перестройке?
3. Создана ли в вашей организации атмосфера поиска? В чем она конкретно проявляется? Что, по вашему мнению, сдерживает молодежную инициативу?
4. Насколько, по вашему мнению, содержание комсомольской работы отражает реальные проблемы, которыми живет молодежь? Каких сторон она касается слабо?
5. Что изменилось в вашей жизни со времени вступления в комсомол? Если изменений не произошло, то в чем вы видите причины: собственная пассивность, инертность:
  - безынициативный комитет;
  - у организации нет увлекающих дел;
  - заорганизованность, формализм в комсомольской жизни;
  - другие причины.
6. Какие темы комсомольской, молодежной проблематики по вашему мнению должны быть подняты на страницах нашей газеты в ходе подготовки к XX съезду ВЛКСМ и отчетно-выборной конференции?

Публикуя анкету, редакция и комитет ВЛКСМ надеются, что все студенты и преподаватели примут активное участие в этой анкете, что поможет быстрее и плодотворнее перестроить комсомольскую работу в вузе, решить многие проблемы. Рассчитываем на вашу заинтересованную поддержку. Не забудьте назвать себя: имя, фамилия, группа, факультет.

циально - экономического развития страны. А ускорение складывается из самоотверженной работы каждого человека на своем рабочем месте. И далее: мы приехали не на курорт, а работать с полной отдачей. Стройотряд — это своеобразная биологическая машина, а вот КПД его зачастую очень низок. Если взять рабочий период, то больше 30 процентов рабочего времени ушло на простой.

По второму выводу мо-

стройотряды, потому что из передового, авангардного ССО, он превращается в «малышка на побегушках». Хозяйства стараются «защипать» свои дырки» стройотрядом, а целенаправленно силы бойцов не используются. В итоге страдает отряд, иногда хозяйство — если ССО не справляется с основным объемом работ. И напрашивается вывод — либо стройотрядовское движение из добровольного превратится в принудительное, либо хозяйством

# НУЖЕН ЛИ ХОЗЯЙСТВУ СТРОЙОТРЯД?

## (ИЛИ ГОРЬКИЕ УРОКИ ПОВЕДИТЕЛЕЙ)

Самое обидное то, что в хозяйстве весь материал есть даже в избытке, а снабжение стройотряда ими не было налажено. Отсюда и следует вывод, что хозяйству стройотряд не нужен. Но этот вывод не может отвечать истинному положению дел. Колхозу «Путь Ленина» стройотряд просто необходим, у них неотоме строишь. Но отношение руководителей хозяй-

ств к нуждам стройотряда совершенно непонятно, ССО нулеп своей транспорт, хотя бы лошадей с телегой, которым мы управляли сами бойцы. А то «вспаивают» отряд машину или гужевой транспорт, а они проработают часов до четырех и исчезают. И искать их практически бесполезно. Рейсы в путьку они пашут сами себе. А вот если бы командир ССО ставил им выполненную работу в путьку, то, наверное, работали бы они как положено.

В марте, когда заключили договор, нам обещали трактор «Т-16». Этим самым снимался все проблемы по перевозке. Однако нам его так и не дали. Из всего сказанного вероятно, руководители хозяйства сделали примерно такие выводы: в стройотряде собрались одни ребята, которые приехали за длинным руб-

гу сказать, что да, действительно, мы в хозяйстве не одни, но вызывая отряд, руководители должны обеспечить фронт работы на весь период трудового семестра.

И третий вывод, который предполагают в хозяйстве, мы объясняем так. В Тюменском районе из года в год ухудшается отношение к стройотрядам. И возникает проблема с набором в

надо менять свое отношение к ССО, к его задачам и проблемам. Вызывает хозяйство стройотряд, значит оно должно обеспечивать в полной мере его работой, нормальными условиями быта, питания. А за нами дело не станет. Монет, у кого - то из командиров, бойцов есть другое мнение на этот счет, поделяйтесь! Будет интересно узнать!

Редактор Н. ПИСАРЕВА

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комн. 206, Телефон 2-53-97

Типография изд-ва «Алтайская правда»

Заказ 3922.

Тираж 2.000